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CIRURGIAO DENTISTA

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 (questdo 01)

Assim é a vida...
Daqui a pouco a pdgina vira,
o cendrio muda...

Novos ventos, nova brisa,
novos ares, novos mares...

. Disponivel em: www. facebook.com
01. De acordo com o texto 01,

A) na vida, os fatos acontecem em intervalos de tempo de longa duracéo.
B) a vida humana é cercada de acontecimentos significativos.

C) na efemeridade da vida, os cenarios se multiplicam.

D) virar paginas na vida é atitude de gente sabia.

E) para muitos, a vida se torna monétona e insipida.

TEXTO 02 (questao 02)

amor, a

Disponivel em: www.facebook.com
02. Analisando-se o texto 02, tem-se que

A) para seguir a caminhada, é necessario se apassivar diante dos fatos.

B) coragem ¢é sentimento imprescindivel para apaziguar situacdes constrangedoras.
C) é preciso ter o coragdo esvaziado de entusiasmo para avancar.

D) obstaculos nem sempre precisam ser vencidos.

E) a vitoria acontece quando o amor rege 0s sonhos.

TEXTO 03 (questdes 03 e 04)

A objecéo, o desvio, a desconfianca alegre, a vontade de trogar séo sinais de saude: tudo o que é absoluto pertence a
patologia. (Friedrich Nietzsche)

03. Em relagdo aos Sinais de Pontuacéo, assinale a alternativa CORRETA.

A) A terceira virgula poderia ser permutada pelo conectivo "e", e isso ndo caracterizaria desobediéncia as normas gramaticais
vigentes.

B) As trés primeiras virgulas separam termos explicativos.

C) Os dois pontos poderiam ser permutados por reticéncias, e a frase se manteria gramaticalmente correta.

D) A segunda virgula poderia inexistir, e isso ndo seria considerado desobediéncia as normas vigentes de pontuac&o.
E) Os dois pontos poderiam ser substituidos por uma exclamagao, o que ndo se constituiria em erro gramatical.

04. Observe abaixo o fragmento de trecho:
| "tudo o que é absoluto pertence a patologia." |

Nele, existe(m)

A) trés pronomes, sendo dois indefinidos e um relativo.
B) um verbo cujo complemento ndo vem regido de preposicao. D) dois adjetivos de géneros diferentes.
C) um pronome demonstrativo. E) um verbo de 12, conjugacao.


http://pensador.uol.com.br/autor/friedrich_nietzsche/
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TEXTO 04 (questdes 05 e 06)

Se alguém procura a sadde, pergunta-lhe primeiro se esta disposto a evitar no futuro as causas da doenca; em caso
contrario, abstém-te de o ajudar. (Socrates)

05. Em relagéo aos termos sublinhados, ¢ CORRETO afirmar que

A) ambos sdo exemplos de proclise.

B) o primeiro é exemplo de proclise, ao passo que o segundo indica énclise.

C) um deles poderia estar mesoclitico ao verbo.

D) ambos poderiam estar procliticos ao verbo, sem caracterizar erro gramatical.
E) ambos sdo exemplos de énclise.

06. Extraindo termos do texto 04, sobre ACENTUACAO, assinale a alternativa que contém uma justificativa
CORRETA.

A) Acentua-se o termo "alguém" por ser paroxitona terminada em EM.

B) O termo "salde" é acentuado porque o "u" atono forma hiato com a vogal A.
C) Acentua-se o termo "contrario" por ser paroxitona terminada em hiato.

D) A tonicidade do termo "abstém" recai na uUltima silaba.

E) Os termos "salde" e "contrario™ obedecem a mesma regra de acentuacao.

TEXTO 05 (questao 07)

Os velhos invejam a salde e o vigor dos mocos; estes ndo invejam o juizo e a prudéncia dos velhos: uns conhecem o
que perderam, os outros desconhecem o que lhes falta. (Marqués de Maricd)

07. Em relacéo a Classe de Palavras, analise os itens abaixo:

. "estes ndo invejam o juizo e a prudéncia..." - o termo sublinhado se classifica como pronome indefinido e se refere
a "mocgos".

1. "uns conhecem o que perderam..." - ambos 0s verbos existentes neste trecho estdo conjugados em tempo presente.

I11. "os outros desconhecem o que lhes falta." - o primeiro termo se classifica como artigo definido, e o segundo,
pronome pessoal que se refere a "outros".

IV. "Os velhos invejam a saude e o vigor dos mogos..." - todos 0s termos sublinhados se classificam como substantivo.

Esta CORRETO apenas o que se afirmaem
A) IV. B) II. C)llelv. D) I elll. E) Il

TEXTO 06 (questao 08)

| A colera prejudica o sossego da vida e a saude do corpo, ofusca o julgamento e cega a razdo. (Diderot) |

08. Se o termo ""colera’ fosse substituido por ""maus pensamentos", preservando-se o tempo verbal do texto 06, estaria
CORRETO o texto indicado na alternativa

A) Maus pensamentos prejudicariam o sossego da vida e a salide do corpo, ofuscariam o julgamento e cegariam a razao.
B) Maus pensamentos prejudicavam o sossego da vida e a salde do corpo, ofuscavam o julgamento e cegavam a razéo.
C) Maus pensamentos prejudicam o sossego da vida e a satde do corpo, ofuscam o julgamento e cegam a razéo.

D) Maus pensamentos prejudicardo o sossego da vida e a satde do corpo, ofuscardo o julgamento e cegardo a razao.

E) Maus pensamentos prejudicam o sossego da vida e a salde do corpo, ofuscaram o julgamento e cegaram a razao.

TEXTO 07 (questdes 09 e 10)

AMOR E SINTESE
Mério Quintana

Por favor, ndo me analise Amor é sintese
N&o fique procurando cada ponto fraco meu. E uma integrago de dados
Se ninguém resiste a uma andlise profunda, N&o h& que tirar nem por
Quanto mais eu... N&o me corte em fatias
Ciumento, exigente, inseguro, carente Ninguém consegue abracar um pedaco
Todo cheio de marcas que a vida deixou Me envolva todo em seus bragos
Vejo em cada grito de exigéncia E eu serei o perfeito amor.
Um pedido de caréncia, um pedido de amor.

Disponivel em: http://muitaprosa.blogspot.com.br/2007/10/amor-sintese-mario-quintana.html
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09. Observe os verbos dos itens abaixo:

. "Se ninguém resiste a uma analise profunda" - o verbo deste trecho exige complemento nao regido de preposicao.

Il.  "Vejo em cada grito de exigéncia
Um pedido de caréncia, um pedido de amor." - o verbo deste trecho exige dois complementos: um regido de
preposicéo e o outro nao.

I11. "N&o me corte em fatias" - o verbo deste trecho exige dois complementos: um regido de preposicdo e o outro sem
ser regido de preposicao.

IV. "Ninguém consegue abracar um pedaco”- o verbo sublinhado exige um complemento e este ndo vem regido de
preposicao.

Estd CORRETO o que se afirma apenas em
A)IV. B) I elll. C)llelv. D) Il E)IIL HelV.

10. Observe os fragmentos do texto 07, atentando para os termos sublinhados e as letras destacadas em maiusculo.

I.  "Por favor, ndo me analiSe" - como o termo sublinhado, grafa-se "gaSe".

Il. "Ciumento, exiGente, inseguro, carente” - o termo "anGina" escreve-se da mesma forma que o termo sublinhado.
I11. "Todo CHeio de marcas que a vida deixou" - como o termo sublinhado, grafa-se "inCHaco".

IV. "E uma integraC4o de dados" - como o termo sublinhado, escreve-se "constipaCo".

Assinale a alternativa que contém apenas os itens CORRETOS.

A)lell B) I elll. o)1, elV. D) llelll. E)llelV.

CONHECIMENTOS GERAIS

Responda as questfes de 11 a 13 de acordo com a legenda a seguir:

A) Apenas as afirmativas a e ¢ estdo corretas.
B) Apenas as afirmativas b e ¢ estdo corretas.
C) Apenas a afirmativa b esta correta.

D) Todas as afirmativas estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estdo incorretas.

11. Em relagéo ao SUS, assinale a afirmativa CORRETA.

a) Regido de salde é o espaco geogréfico continuo, constituido por grupamentos de municipios limitrofes, delimitado a partir
de identidades culturais, econdmicas e sociais e de redes de comunicacdo e infraestrutura de transportes compartilhados.

b) Universalizagdo e Integralidade s&o principios organizativos do SUS.

¢) O Conselho de Salde é uma instancia colegiada, deliberativa e permanente do Sistema Unico de Satde (SUS) em cada
esfera de Governo, integrante da estrutura organizacional do Ministério da Salde, da Secretaria de Salde dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios, com composi¢do, organizacao e tem suas competéncias fixadas na Lei N° 8.142/90.

12. Em relacéo & histdria da satde publica no Brasil, assinale a afirmativa CORRETA.

a) O PSF foi langado conjuntamente com o Programa de Agentes Comunitarios de Saude - PACS em 1991.

b) A reforma do setor de satde brasileiro ocorreu de forma simultanea ao processo de democratizacdo, tendo sido liderada por
profissionais da salde e pessoas de movimentos e organizacdes da sociedade civil.

c) Na esfera das politicas de salde, o referencial da medicina comunitaria se materializava em programas de extensdo da
cobertura de ac¢@es bésicas, direcionados & populacdo excluida do sistema previdenciério.

13. E(S&o0) principio(s) norteador(es) da bioética:
a) Justica e beneficéncia.

b) N&o maleficéncia.
c) Autonomia.
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14. Em relagéo aos determinantes sociais de saude, coloque V nas afirmativas Verdadeiras e F nas Falsas.

() O conceito estreito de determinantes sociais é puramente empirico e afasta a possibilidade de compreensdo da
satide como um fendmeno social e humano.

() O conceito de determinacdo social da saide deve abranger, por exemplo, o estudo de como as necessidades e as
praticas de salde sdo socialmente criadas e reforcadas pelo capitalismo avancgado.

() Uma sociedade solidaria é mais saudavel que uma marcada pelo conflito interno e anomia, porque a solidariedade
€, em si, 0 mais importante determinante social da satde.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A) V-F-V B) F-V-F C) V-F-F D) F-F-F E) V-V-V
15. Assinale a alternativa que contém, apenas, doencas de notificagdo compulsoria.

A) Hantaviroses — Sarampo — Paralisia Cerebral

B) Febre Tifoide — Febre Amarela — Doenca de Chagas Aguda

C) Febre do Nilo — Sindrome de Down — Paralisia Flacida Aguda

D) Dengue — Abscesso de Ludwig — Rubéola

E) Codlera — Sindrome Respiratéria Aguda Grave

16. Em relagdo a Atencao Baésica, coloque V nas afirmativas Verdadeiras e F nas Falsas.

( ) Uma acdo da Atencdo Basica € a de realizar as necessidades dos usuarios internados na unidade hospitalar no
tocante a prevencdo das infeccOes hospitalares.

() As acOes desenvolvidas na Atencdo Basica, de acordo com a Portaria GM/MS N° 648, sdo as seguintes:
sistematizar o encaminhamento de pacientes para os servicos de referéncia e solicitar ao nivel secundario o
planejamento da contrarreferéncia.

( ) E tarefa da Atenco Bésica realizar o primeiro atendimento as urgéncias odontolégicas.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) V-F-V B) F-V-F C) V-F-F D) F-F-F E) V-V-V

17. Analise as afirmativas abaixo:

1- Ao entendermos a salde como a capacidade de criar novas normas de vida, quando o trabalho limita essa
capacidade, a chance de adoecermos é maior.

2 - As organizagBes de salde devem ser espacos de producdo de bens e servicos e de valorizacdo do potencial
inventivo dos atores desses servigos.

Elas estdo relacionadas ao conceito de

A) Salde Mental.
B) Humanizagdo em Saude. D) Clinica Ampliada.
C) Promoc&o de Saude. E) Politica de Atenc¢éo Primaria.

18. A participacéo da comunidade na fiscaliza¢do e no controle das a¢des de salde passa a ser ampliada a partir

A) da Criacdo do Conselho de Secretarios de Salde.
B) da Criacdo da Estratégia de Saude da Familia. D) da Lei 8.142/90.
C) da Lei 8.080/90. E) do Decreto Presidencial n® 7.508/2011.

19. Em relagdo a Biosseguranca e ao controle de infec¢do hospitalar, coloque V nas afirmativas Verdadeiras e F nas
Falsas.

() Todos os profissionais de salde devem estar vacinados, apenas, contra a hepatite B.

() Goticulas geradas por fonte humana tém didmetro de até Sp e se dispersam até um metro de distancia, quando se
depositam nas superficies.

() Protetor respiratério é usado para proteger as vias respiratorias contra poeiras toxicas e vapores organicos ou
quimicos. E indicado para entrar em quarto de isolamento de pacientes com tuberculose pulmonar, sarampo ou
varicela.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) V-F-V B) F-V-V C) V-F-F D) F-F-F E) V-V-V
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20. Em relacéo a Educacao Permanente em Saude, coloque V nas afirmativas VVerdadeiras e F nas Falsas.

() As Comissdes Permanentes de Integracdo Ensino-Servico (CIES) deverdo ser compostas, também, por
Trabalhadores do SUS e por representantes de Movimentos Sociais ligados a gestdo das politicas publicas de
salde e do controle social no SUS.

() A formagdo dos trabalhadores de nivel médio no &mbito do SUS néo deve ser regida pelas diretrizes e orientacdes
constantes da Portaria GM/MS n° 1.996, de 20 de agosto de 2007.

() A Lei 8.080/90 em seu Art 14 dispGe que Comissdes Permanentes de Integracdo entre os servicos de salde e as
instituicdes de ensino profissional e superior seriam criadas a fim de propor prioridades, métodos e estratégias para
a formacdo e educacdo continuada dos recursos humanos do SUS na esfera correspondente assim como em relagéo
a pesquisa e a cooperacao técnica entre essas instituicoes.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A) V-F-V B) F-V-V C) V-F-F D) F-F-F E) V-V-V

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Sobre o Cancer de Boca, ¢ INCORRETO afirmar que

A) acomete, de forma mais intensa, o sexo feminino, e apenas 10% dos casos sdo diagnosticados em individuos com idade
superior a 50 anos.

B) apresenta alta letalidade, mesmo podendo ser diagnosticado precocemente, inclusive em Unidade Basica de Salde,
constituindo-se, por isso, em um problema de satde publica.

C) orisco de aparecimento € potencializado drasticamente pelo uso cronico de alcool e tabaco associados.

D) entre os fatores de risco para a doenca, estdo a radiacdo solar, ma higiene bucal e uso de préteses dentarias mal adaptadas.

E) se localiza, preferencialmente, na lingua e no assoalho da boca.

22. Acometendo, preferencialmente, homens acima dos 50 anos com histéria de alcool e tabaco, esta neoplasia maligna,
de maior incidéncia na cavidade oral, localiza-se, principalmente, na lingua, em sua borda lateral posterior,
caracterizando-se como uma Ulcera, que persiste com endurecimento e infiltracdo na periferia, associada ou nédo a
vegetacOes, manchas avermelhadas ou esbranquicadas.

Tal conceito se aplica a(a)

A) eritroplasia.

B) leucoplasia.

C) carcinoma espinocelular.
D) liguen plano.

E) queilose actinica.

23. Com relacéo a gengivite, ¢ INCORRETO afirmar que

A) ndo evolui para periodontite, mesmo se nao for tratada.

B) escovacéo correta e 0 uso apropriado do fio dental para a remogéo da placa e restos de alimentos sdo medidas de prevenc¢éo
da doenca.

C) é o estagio inicial da doenca gengival e tem como causa direta a presenca da placa bacteriana.

D) gengiva avermelhada, edemaciada e sensivel, podendo sangrar durante a escovacdo, sdo sintomas classicos desse quadro.

E) retracdo gengival, outro sintoma da doenga, confere aspecto alongado aos dentes.

24. Assinale a alternativa que apresenta a complicagdo pos-anestésica mais comum em odontopediatria, considerando
que esses acidentes e complicagdes sdo raros nessa especialidade odontolégica, quando a anestesia local é bem
conduzida.

A) Trismo

B) Paralisia temporaria
C) Ulcera traumética
D) Fratura da agulha
E) Hemorragia



CIRURGIAO DENTISTA

25. A observancia de varios critérios, dentre os quais, a realizacdo de um adequado preparo protético do dente, é
necessaria ao éxito na colocagao de uma protese fixa.
Diante do exposto, assinale a alternativa CORRETA.

A) Quanto menos paralelas forem as paredes axiais do dente preparado, maior sera a retencdo friccional da protese.

B) A presencga de sulcos nos preparos reduz a possibilidade de deslocamento da coroa e limita sua insercdo e remocdo em uma
Unica direcao.

C) Quando uma protese é submetida a forgas obliquas que podem provocar sua rotagdo, a retencdo vem prevenir o seu
deslocamento.

D) Quanto maior a altura das paredes, menor a area de resisténcia de um preparo para impedir o deslocamento da prétese
quando submetida a forgas laterais.

E) Denomina-se resisténcia a qualidade que uma protese apresenta de atuar contra as forcas de deslocamento ao longo da sua
via de insercéo.

26. Um dos principais fatores modificadores da doenga periodontal é o tabagismo e isso porque, além de contribuir
para a progressao da doencga, afeta, igualmente, a resposta a terapia periodontal.
Sobre o tema, assinale a alternativa CORRETA.

A) O tabagismo leva a uma diminuicéo da profundidade de sondagem e da perda de inser¢do durante a terapia de manutencao.
B) Em pacientes fumantes, € menor a chance de recorréncia da doenga periodontal.

C) No fluido gengival de pacientes fumantes, evidencia-se diminui¢do de TNFa e PGE2.

D) Devido a seu efeito vasoconstritor, o tabagismo provoca uma diminuicdo da perda de dentes apds a terapia.

E) O tabagismo provoca uma diminuicdo da resposta clinica ao debridamento da superficie radicular.

27. Para um correto diagnéstico das alteragdes pulpares e periapicais necessarias, utilizam-se alguns testes.
Com base nisso, ¢ CORRETO afirmar que

A) na realizacdo do teste elétrico, deve-se adotar corrente elétrica de baixa frequéncia e alta voltagem.

B) teste elétrico em dentes com polpa normal produzem resposta com carga de alta intensidade.

C) aresposta pulpar é considerada normal quando a dor cessa ap0s 0s agentes térmicos serem retirados.

D) a polpa esté vital e em estagio inicial de alteracdo, quando a dor for aguda e persistir ap6s a remogéao do calor.
E) a realizacdo dos testes térmicos ndo demanda a comparacdo dos resultados com dentes vizinhos ou homologos.

28. A educacdo quanto aos habitos alimentares ¢ uma das maneiras de se atuar preventivamente em odontologia,
sobretudo no que diz respeito ao publico infantil. Com relacdo a tais habitos, ¢ INCORRETO afirmar que

A) se formam precocemente, na vida do individuo.

B) sdo determinados pelo ambiente proximo ao individuo.

C) nao sofrem influéncia do estilo de vida.

D) sdo fortemente determinados pela psicodindmica do desenvolvimento humano.
E) estdo relacionados com a variedade da natureza humana.

29. Cisto odontogénico, que possui células epiteliais alteradas, caracterizadas pela perda do nicleo com preservagédo do
contorno basico das células, também conhecidas como células fantasmas, € o

A) Cisto odontogénico calcificante.
B) Cisto de erupcao.

C) Cisto dentigero.

D) Cisto primordial (queratocisto).
E) Cisto gengival do adulto.

30. O atendimento odontoldgico a pacientes com SIDA/HIV positivo deve ser norteado por uma anamnese criteriosa e
avaliacdo dos exames complementares, visando resolver, da melhor forma, os problemas estomatognéticos desses
pacientes. Dentre esses exames, assume especial importancia o de

A) eritrécitos.
B) ureia.
C) carga viral.
D) EAS.
E) TGO.
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31. Na area odontoldgica, o uso de antimicrobianos é comum. Em relagéo a esse uso, 0 metronidazol apresenta eficacia
nas infeccBes bacterianas, em que sua dosagem e frequéncia sejam, respectivamente, de

A) 400 mg de 12/12 h.
B) 500 mg de 6/6 h.

C) 1.000 mg de 48/48 h.
D) 400 mg de 8/8 h.

E) 600 mg de 4/4 h.

32. A tuberculose é resultante da inalagéo de nucleos secos de particulas, contendo bacilos expelidos pela tosse, fala ou
espirro do doente na fase ativa de infeccdo das vias respiratorias (pulmonar ou laringea). Sua transmissibilidade,
porém, cai rapidamente, apo6s o inicio do tratamento efetivo (BRASIL. Manual de Recomendacdes para o Controle
da Tuberculose no Brasil, 2011).

Com relagao a essa transmissao, ¢ CORRETO afirmar que ela se faz por via respiratéria,

A) pela inalacdo de aerossdis, portanto a utilizacdo de mascaras cirlrgicas duplas é suficiente para a protecéo contra o bacilo.

B) pela inalacéo de goticulas, portanto a utilizacdo de mascaras cirdrgicas triplas é suficiente para a protegdo contra o bacilo.

C) pela inalagdo de goticulas, portanto a utilizacdo de mascaras cirdrgicas duplas é suficiente para a prote¢do contra o bacilo.

D) pela inalacdo de aerossois, portanto a utilizacdo de mascaras PFF-2 (padrdo brasileiro e da Unido Europeia) ou N-95
(padrao dos Estados Unidos) é suficiente para a protecéo contra o bacilo.

E) pela inalagdo de aerossdis, portanto a utilizacdo de mascaras cirdrgicas triplas é suficiente para a protegdo contra o bacilo.

33. No diagnéstico de lesdes dentarias, é indispensavel se considerar que nem todas as lesGes opacas representam carie.
Assim e partindo-se dessa premissa, temos que as superficies dentais nos defeitos do desenvolvimento dentario de
origem ndo fluorgénica se apresentaréo

A) esbranquicadas ou amarelo-cremosas, bem demarcadas, rodeadas ou ndo por um halo marrom.

B) amareladas, duras na sondagem, sem demarcacao nas margens das lesdes.

C) brilhantes, macias na sondagem, com bordas difusas.

D) lisas e brilhantes, com estrias brancas e uma cobertura branca nas cuspides.

E) esbranquicadas, opacas, com uma cobertura branca nas cuspides e incisais, ocorrendo, simetricamente, em dentes
homdlogos.

34. Na prevencdo e no tratamento das manifestacdes da doenca carie, 0 uso de materiais adesivos tem sido cada vez
mais adotado. Na escolha desses materiais, deve-se atentar para a caracteristica dos substratos (esmalte ou dentina)
e, também, para sua origem (dentes deciduos ou permanentes). Sobre a utilizacdo de materiais adesivos em dentes
deciduos e permanentes, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O mecanismo de adesdo, em esmalte e dentina, baseia-se numa troca de substancias, em que minerais dos tecidos duros sdo
substituidos por monémeros resinosos, provenientes dos adesivos, que se aderem micromecanicamente, em porosidades
criadas pela aplicagéo de um &cido.

B) Os sistemas adesivos convencionais mais utilizados se caracterizam pela aplicacdo e lavagem de um condicionador &cido
(&cido fosforico em uma concentracéo entre 30 a 40%) que promove a remogao total da smear layer, seguida da aplicagdo
de um primer e de uma resina adesiva sucessivamente (trés passos), ou da aplicacdo simultdnea do primer e da resina
adesiva em uma Unica etapa (dois passos).

C) Nos sistemas adesivos autocondicionantes, o condicionamento acido ocorre simultaneamente a formacdo da camada
hibrida. Assim, a possibilidade de sensibilidade pés-operatéria € menor com a utilizacdo desses sistemas adesivos.

D) Nos sistemas convencionais, o tempo de condicionamento acido na dentina, tanto em dentes deciduos quanto em dentes
permanentes deve ser de 15 segundos.

E) A resisténcia de unido dos adesivos aos dentes deciduos é maior em decorréncia da menor concentra¢do de minerais nesses
dentes que favorecerem um mais eficiente condicionamento acido.

35. Anomalia dentaria em que ocorre a perda da organizagdo da dentina radicular, levando a formacéo de uma raiz
com comprimento diminuido. O processo exibe um padréo de heranca autossdmico dominante, em que esmalte e
dentina coronéria sdo normais clinicamente e bem-formados.

Tal conceito se aplica a

A) displasia dentinéria tipo Il.
B) displasia ectodérmica.

C) displasia dentinéria tipo I.
D) amelogénese imperfeita.
E) dentinogénese imperfeita.
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36. Posicéo em que ha coincidéncia da relacao céntrica com a MIH esta indicada na alternativa

A) Guia canina

B) Oclusdo céntrica

C) Dimenséo vertical de repouso
D) Funcéo em grupo

E) Dimenséo vertical de ocluséo

37. Algum conhecimento quanto ao momento de parar de remover o tecido carioso ja estd bem estabelecido. Ainda
assim, alguns conceitos e procedimentos deveriam ser abandonados, como é o caso da

A) remocdo parcial da cérie em dentes assintomaticos.

B) utiliza¢&o de corantes para diferenciar a dentina afetada da infectada.

C) utilizacdo de selantes sobre lesGes de cérie restritas a esmalte.

D) remoc&o parcial da céarie em dentina profunda.

E) manutencdo de dentina infectada em cavidades que permitam limpeza regular.

38. Dentre os alimentos que podem reduzir a producdo de &cido, exercendo, assim, um efeito protetor contra o
desenvolvimento da carie, temos

A) o0 caviar.
B) os suplementos esportivos. D) o amendoim.
C) as batatas fritas. E) os cereais matinais.

39. Um paciente jovem com auséncia dos dentes 34, 35, 36, 46 e 47 procurou atendimento odontolégico para a remogao
de dente incluso na regido de pré-molar inferior esquerdo. Durante o procedimento cirdrgico, apés manobra
intempestiva, fraturou-se a mandibula do paciente na regiédo envolvida. Como primeira providéncia, foi prescrito o
exame radiografico panoramico. Na imagem resultante desse exame, evidenciou-se faixa radiopaca com degrau no
plano oclusal e base da mandibula. Com base no caso relatado, que outro exame radiografico deve ser prescrito em
associacdo ao panoramico?

A) Periapical

B) Oclusal

C) Submentovertice
D) Projecdo de Towne
E) Lateral do cranio

40. Como é denominado o traumatismo dental com deslocamento na dire¢do mésio-distal ou vestibulo palatina no que
se refere as lesGes dos tecidos periodontais?

A) Concussdo e subluxagio
B) Subluxacéo

C) Luxacdo lateral

D) Luxacdo intrusiva

E) Luxacdo extrusiva

41. No que se refere ao aspecto radiografico usual de uma osteite condensante, assinale a alternativa INCORRETA.

A) E possivel se evidenciar aumento de 0sso trabecular.

B) Radiograficamente apresenta bordas uniformes regulares.
C) Apresenta uma aparéncia radiopaca difusa.

D) A polpa se apresenta frequentemente vital e inflamada.
E) A necrose pulpar pode ou ndo estar presente.

42. Em que situacdo, das apontadas abaixo, esti indicada a anestesia por infiltracdo tipo troncular do nervo
infraorbitario?

A) Dentes anteriores ao segundo pré-molar

B) Mucoperiosteo da regido entre 0s caninos

C) Dentes superiores: intervencdes extensas em planos profundos e ou no seio maxilar
D) Incisivos e caninos

E) Processo alveolar e plano 6sseo palatino



CIRURGIAO DENTISTA

43. As fraturas coronarias podem ser divididas em cinco grandes grupos, EXCETO

A) fratura do esmalte e da dentina, sem exposicdo pulpar e com envolvimento do espaco bioldgico.
B) fratura do esmalte e da dentina, sem exposicdo pulpar e sem envolvimento do espaco bioldgico.
C) fratura do esmalte e da dentina, com exposicdo pulpar e com envolvimento do espaco biolégico.
D) fratura do esmalte e da dentina, com exposicao pulpar e sem envolvimento do espaco bioldgico.
E) fratura da dentina.

44, Acerca do tratamento ortoddntico, necessario para melhorar as demandas estéticas e restauradoras de pacientes
com historico de doenca periodontal (Opperman & Roésing, 2013), analise as afirmativas abaixo:

I.  Defeitos 6sseos angulares ndo podem ser reduzidos ou eliminados por meio de tratamento ortodéntico.

Il.  Em gengivas com pouca espessura, movimentos ortodonticos de vestibularizagdo ndo apresentam risco de recesséo
gengival.

I11. Histérico de periodontite e de periodonto reduzido estd, muitas vezes, associado a movimentacdo dentaria
patolégica, que ocorre devido a perda do equilibrio entre os fatores que mantém os dentes em sua posicao
fisioldgica.

IV. Em adultos com periodonto reduzido e saudavel, movimentos ortodonticos ndo levam a perda de insercdo
significativa.

Estdo CORRETAS apenas

A)lell
B) lelV.
C)lelll.
D) llelV.
E) Il elV.

45. Uma das etapas fundamentais de uma cirurgia periodontal é a sutura. A existéncia de tensdo pode, potencialmente,
interferir no suprimento sanguineo da gengiva e aumentar a probabilidade de necrose tecidual.
Acerca das suturas, assinale a alternativa CORRETA.

A) Néo devem ser colocadas sobre tecido queratinizado.

B) Devem ser feitas com o fio de maior didmetro possivel.

C) Os n6s devem ser colocados diretamente sobre a inciséo.

D) N&o é importante deixar um minimo de material de sutura sobre o retalho.

E) N&o devem ser colocadas muito préximas da linha de incisdo ou da ponta da papila.

46. Os feixes de fibras gengivais, dispostos na gengiva livre, que circundam o dente a maneira de um anel ou punho, séo
0s

A) dentogengivais.

B) dentoperiosteos.
C) circulares.

D) transeptais.

E) ameloperiodontais.

47. Quanto a ocluséo na denticéo decidua, ¢ CORRETO afirmar que

A) o plano p6s-lacteo é de 16% com degrau mesial.

B) o plano pés-lacteo é de 10% com degrau distal.

C) a forma dos arcos é eliptica.

D) o primeiro levantamento de mordida acontece dos 18 aos 24 meses de idade.
E) a guia incisal se estabelece com a erupcéo dos caninos inferiores e superiores.

48. Na denticéo decidua, a ATM é uma articulacdo

A) bem definida.

B) definida e desenvolvida em 50%.

C) parcialmente anquilosada.

D) mal definida, com ramo desenvolvido e ao nivel do plano oclusal.

E) bem definida, porém incompletamente desenvolvida ao nivel do plano oclusal.
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49. Para manter o comprimento do arco, a sequéncia mais favoravel da erupg¢ao dos dentes permanentes se encontra na
alternativa

A) Arco superior6125437
B) Arco superior6124357
C) Arcosuperior6124537
D) Arco inferior6124537
E) Arcoinferior6123547

50. Fator hereditario etioldgico de mal ocluséo esta indicado na alternativa

A) Displasia esquelética de classe I

B) Impaccéo dos caninos superiores

C) Dentes com hipoplasia medicamentosa

D) Diastema anterior por fase do “patinho feio”
E) Dentes de Hutchinson
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»  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.
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